



新闻从业者跟团旅游 没想到被旅行社拒绝

新闻从业者李先生表示,自己在某短视频平台上团购了一单云南游,在与平台小哥沟通出行事宜时,多问一句:“有记者证是不是有优惠,免门票?”没想到,对方马上来电核实自己的身份,确认后建议不要跟团了,说这种旅游团肯定经不起推敲,他冒不起这么大的风险,怕丢了工作……

事实果真如此吗?记者昨天以预订丽江大理香格里拉跟团游为由,询问“记者证是否优惠免门票”进行核实。昆明康辉旅游客服人员听到记者询问后,直接表示:“我们没办法接待记者,也没有旅行社愿意接待记者。”记者询问是否因为门票优惠问题不接待记者时,客服人员强调,是有些景点的导游本身不愿接待记者,这属于行规:“除非是跟纯玩团,一般来说都要进购物店,现在购物都是自愿的,也不会强迫你消费。但导游还是肯定希望你们买一点。”客服人员建议,报名跟团的时候,不提自己是记者就可以,也没有什么大问题。

记者以报名西双版纳纯玩团为由,咨询了昆明中国国际旅行社。一位客服经理听说是记者参团也表示:“导游都不敢收这种,万一随便路上拍两张照,这种有点不好办,最好就不要去了。公司有规定,记者这些职业摆在这里,导游可能不接。虽然是纯玩团,但是难免行程中会到一些景区里有购物。记者拍出来后这个东西都说不清了。万一他过来就是为了搞点新闻,这就不好说。”但他建议,“玩的话,就不要说是记者了。因为公司那边的话,基本上是不收这种敏感行业的(游客),比如说有的像律师之类的,也不会收。”

业内人士说出原因 担心特定职业的人“挑刺”

据央广网报道,2017年春节假期前,携程网上有一些“特价旅游团”设置了许多门槛,对消费者的地域、年龄、团体性别组成都有规定。一些项目甚至禁止记者、律师、旅游业从业人员参团。昆明中国国际旅行社的客服人员称,这些旅游团会带游客进一些购物店,因为担心此类行为被记者曝光或被律师拿合同说事,所以对这两个职业的游客加以限制。

一位不愿透露姓名的业内人士表示,主要就是担心这些特定职业的人“挑刺”,比如律师有特定的专业能力,能够判断出所做的事情合法还是不合法。记者

云南部分旅行社被爆 不收“敏感行业”客户 不让记者律师参团 就能“零差评”吗

暑假来临,云南旅游也逐渐火爆。不过近日,一位新闻从业者在朋友圈爆料称,自己在网上团购预订一家云南旅行社时,因为持有记者证被客服建议不要跟团。记者注意到,早在2017年,就有媒体曝光部分云南旅行社明确规定不接受律师、记者或导游等职业人员参团,随后相关平台进行了整改。律师表示,这类行为已经违反《消费者权益保护法》。



律师说法

剥夺消费者选择权违反消法

针对云南部分旅行社禁止记者和律师参团的做法,记者采访了广东平威律师事务所律师张卫平和河南泽槿律师事务所主任付建。

张卫平认为,《旅游法》以及《消费者权益保护法》均未对旅游者或消费者的群体予以限制,该行为限制了特殊群体的权利,违反《消费者权益保护法》的相关法律规定,剥夺了特殊群体作为消费者的选择权,属于违法行为。

付建表示,旅行社经常会在团购产品中加入限制性条款,对个别类型的群体进行差别对待,这种现象在整个行业中屡见不鲜。究其原因,一方面可能是因为律师和记者熟悉法律和舆论,以及处理问题的黄金法则,因此能够轻易识别旅行社的猫腻,并做出合理安排。旅行社对消费群体区别对待,不仅涉及地域歧视和职业歧视,破坏了市场秩序,同时也侵犯了消费者的合法权益,不利于行业的健康发展。

据上游新闻

“解压”中30万! 渝中区陈女士领走顶呱刮大奖

刮彩票解压,还有机会邂逅30万元体彩大奖?

近日,来自渝中区5001001191号体彩店的幸运购彩者陈女士,就以这种方式,邂逅了属于她的顶呱刮“山水重庆”30万元头奖,并在来市体彩中心兑奖时,与工作人员分享了自己的“解压”中奖经历。

据陈女士介绍,她是体彩顶呱刮的忠实粉丝,每次路过体彩店总会去买上几张娱乐一下。于陈女士而言,顶呱刮是她的“解压神器”。“每次刮开顶呱刮彩票的过程都会让我心潮澎湃,每刮出一个数字或



● 大奖得主陈女士

符号,都会让我充满期待,烦恼和压力好像也随着覆盖膜的刮开而消失不见了!”

谈及本次中奖经历,陈女士笑着说道:“最近在备考,压力比较大,我就去体彩店买了几张顶呱刮彩票,其中一张‘山水重庆’把我刮乐了,刮第一场游戏时,就刮出了三个相同的标志。根据游戏规则,这是中奖了,右边显示的金额就是对应的奖金,起初我把‘¥300,000’中的逗号看成了小数点,以为只中了300元,就没在意。我接着把后面几场游戏的前两列覆

盖膜全部刮开,发现只有第一场游戏中了奖,我就仔细核对了一下中奖金额,这一核对,才发现自己中的不是300元,而是30万元!”

“肯定会噻!”当被问及在成功兑走30万元大奖后,是否还会继续玩体彩顶呱刮时,陈女士坚定地表示:“购买体彩顶呱刮,既能帮助我释放压力,获得更多的快乐,还有机会中大奖,而且每购买一张顶呱刮彩票,都会贡献一定的体彩公益金,如此有意义的事情,我没有理由不坚持下去!”

特别提示>>

“缤纷夏季 爽玩顶呱刮” 活动正火热进行中!

即日起至8月14日,参与活动不仅有可能会刮出百万大奖,还有机会免费赢得重庆知名景点两日游、即开型体育彩票、运动相机、运动水壶……

你还在等什么?快快行动起来吧~



● 中奖彩票